11. SINIF ENDOKRIN SISTEM-2 CEVAP ANATARI

1. FSH hormonu ile ilgili agagidaki tabloyu tamamlayiniz. 9.
FSH hormonu Gorev veya ozellikler Hormonlar
Kadinlarda Erkeklerde Enfeksiyon ve alerji durumlarinda tedavi .
Kortizol
Hedef .. Hedef L. amagli olarak kullanihr.
Etkisi Etkisi
oTean oTean Deri alti kilcallarini daraltir Ad li
Oogenezi . Spermatogenezi ertat ’ renalin
Yumurtalk Testisler
baslatir. baslatir.
Bébreklerden suyun geri emilimini artirir. ADH
Bobreklerden sodyum ve klor emilimi, I
2. Liteinlestirici hormon (LH) ile ilgili asagidaki tabloyu tamamlayiniz. potasyumun idrarla atilmasini saglar. Aldosteron
LH hormonu
Kadinlarda Erkeklerde Kandan kemige kalsiyum gegisini saglar Kalsitonin
Hedef Etkisi Hedef Etkisi
bolgesi bolgesi
. -Testesteron
-Ovulasyon Testisler salellatma
Yumurtalk | -Korpus luteumu (Leydig & .
N . -Spermlerin 10
baslatma hicreleri) leunl :
@R TES No | Hormon Salgilandigi bez
. Pankreasin langerhans adaciginin
| Insiilin beta hiicreleri
3. ACTH hormonu ile ilgili asagidaki tabloyu tamamlayiniz. eta hucreleri
ACTH hormonu Il | Adrenalin | Adrenal medulla
Salgilayan bez Hedef bolgesi Ge".b:dmm i | Glukagon Pankrfasm Ia.ngerhans adaciginin
o VELME ] L) alfa hiicreleri
N . Bobrek UGstl bezinin .
Hipofiz bezi kabuk (korteks) bolgesi Kortizol
4. Kortizol salgisi artan bir insanda;
-Kan sekeri artar / azalir. www.biyolojiportali.com
-Karacigerde ure sentezi artar / azalir.
-idrardaki tire artar /azalir. 11.
seklinde verilen artar / azalir ifadelerinden uygun olanin altini A Y T
giziniz. Hipofiz 6n lop Tiroit bezi Tiroksin

5. insiilin salgisi artan bir insanda;
-Kan sekeri artar / azalir.

-Kanin osmotik basinci artar / azalir.
-Dokulara glikoz gegisi artar / azalir.

-Kas ve karacigerdeki depo glikojen_artar /azalir.
seklinde verilen artar / azalir ifadelerinden uygun olanin altini
giziniz.

6. Glukagon salgisi artan bir insanda;
-Kan sekeri artar / azalir.
-Kanin osmotik basinci artar / azalir.

-Karacigerdeki depo glikojen artar /azalir.
seklinde verilen artar / azalir ifadelerinden uygun olanin altini
giziniz.

7. Diyabet Tip 1 ve Tip 2 olmak lizere iki gesittir. Bu iki cesit
diyabetin olugma sebebini yaziniz.

Diyabet tiri Olugma sebebi

Tip1 insilinin hig veya yeterli Giretilememesidir.
Daha ¢ok insiilin direnci ile ortaya ¢ikar. insiilin
yeterince salinir fakat etkili olamaz.

Tip 2

8.

a. Dokularda pargalanarak.
b. Karacigerde pargalanarak
c. Béreklerde pargalanarak

12, IV-I-11-V-11I

13. 1-1V-1I-1-V
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